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VERBALE N° 3 

 

Consiglio Direttivo del  13 Giugno 2012 ore 15.30 

 
 
 
Il giorno 13 Giugno dell’anno duemiladodici, con inizio alle ore 
15.30, si è riunito, presso la sede di via Papalia, il Consiglio 
Direttivo  e Collegio Probi-Viri dell’AFORP, per discutere e 
deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 
 

1. Comunicazioni del Presidente; 
2. Comunicazioni del Vice-Presidente; 
3. Comunicazioni del Presidente del Collegio dei Probiviri; 
4. Situazione soci morosi, soci simpatizzanti e nuove adesioni; 
5. Consulenza accordi quadro per servizi alle imprese; 
6. Coordinamento Donne: proposte e valutazione 

programmatica; 
7. Varie ed eventuali. 

 

 

 
Sono Presenti: 
Giuseppe Marchitelli (Presidente) 
Grazia Guida (Vice-Presidente) 
I Consiglieri: 
Marcello Tedesco, Enzo Mastronardi, Nicola Cirillo, Giuseppe 
Iavazzo, Francesco Albergo.   
Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente),  Mario Del Giudice.  
E’ assente il componente dei Probi-Viri Antonio Spalluto. 
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I componenti chiedono che il Consigliere Enzo Mastronardi 
assuma la presidenza della riunione di Consiglio.  
 
Enzo Mastronardi accetta ed assume la Presidenza. 
 
Il  Presidente Enzo Mastronardi,  constatata la regolarità del 
Direttivo e accertata la presenza dei Consiglieri, dichiara valida la 
seduta. 
 
 
 
Per le comunicazioni, interviene il Presidente Marchitelli.  
 
A causa delle urgenze e delle criticità che abbiamo affrontato con 
continuità, quest’anno si registra un numero inferiore di riunioni 
del Consiglio Direttivo, anche se abbiamo anche ascoltato gli 
associati e le loro richieste nel corso di un’assemblea generale. 
Un ringraziamento al Vice-presidente Grazia Guida che ha dato 
seguito ad un’attività importante con l’insediamento del 
coordinamento donne a cui ho partecipato e non ho potuto 
prenderne parte alla successiva riunione.  
Un grazie lo rivolgo alla segreteria associativa nella persona di 
Barbara  per il  valido supporto organizzativo  e all’ufficio Stampa 
nelle persone di Mimmo e Stefania per la fattiva collaborazione. 
 
Attività rivolte a migliorare l’organizzazione associativa. 
Va alimentata  una migliore sinergia tra  l’ufficio di segreteria e 
l’ufficio stampa per migliorare tutte le attività dell’Associazione. 
Ma anche  gli strumenti messi a disposizione di tutti gli associati 
debbano essere maggiormente fruibili da parte degli stessi 
imprenditori  e mi riferisco, in particolare, all’area riservata del 
portale, dove sono inserite tutte le comunicazioni. E’ uno 
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strumento che ci consente di comunicare in tempo reale, più 
snello, con una ampia informazione e sempre on-line e che 
caratterizza il nostro mandato che si basa sull’informazione, la 
comunicazione, la trasparenza. 
Invito l’ufficio stampa a inviare agli associati una comunicazione 
rivolta a  verificare le username e le password che consentono di 
accedere  alle informazioni dell’area riservata.  
Sarebbe auspicabile, in considerazione dell’elevato afflusso di 
visitatori al nostro portale, a ieri avevamo raggiunto i 576mila 
visitatori,   si possano  aggiungere altre mailing-list di contatti 
riferibili agli associati con il coinvolgimento di tutte le aree del 
sistema sanitario regionale quali ad esempio  farmacisti,  medici e 
personale paramedico, aree gestionali e del management  
 
Situazione soci morosi e nuove adesioni. 
Relativamente agli associati che alla data odierna non hanno 
ancora versato la quota associativa, mi riferisco a due imprese 
associate, ritengo che i colleghi imprenditori debbano dare 
qualche risposta.  
 
Relativamente poi alla campagna soci chiedo all’Ufficio stampa di 
fornire le informazioni sui contati effettuati.  
A questo proposito si accetta la proposta di adesione 
dell’azienda, come socio simpatizzante,  Apulia Hospital srl  di 
Minervino di Lecce. 
Il Direttivo approva all’unanimità.  
 
A proposito degli associati, diventa prioritario – ribadisce il 
Presidente Marchitelli - avere a disposizione tutti i dati in 
relazione al fatturato, numero dipendenti, attività svolte per 
creare un data-base associativo sempre consultabile e a 
disposizione della presidenza.  
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Situazione finanziaria dell’Associazione. 
Vi informo che il saldo banca è di euro 59.000,00 e chiedo al 
consulente fiscale dell’associazione, Dr. Mastrolonardo, che entro 
luglio, possa produrre il bilancio preconsuntivo per l’anno in corso 
con la finalità del rispetto dell’equilibrio di bilancio. 
 
Attività istituzionale. 
Sul piano istituzionale ho avviato numerosi contatti.  Peraltro non 
vorrei più interfacciarmi, con gli interlocutori istituzionali,  per la 
cronaca nera, ma è necessario, invece, che esprimiamo  oltre il 
nostro entusiasmo, una maggiore responsabilità ad essere 
presente come attori, per acquisire le informazioni prima che 
vadano in giunta regionale o in consiglio; e così come abbiamo 
fatto, seguendo gli iter dei provvedimenti nelle sedi istituzionali 
regionali oltre che parlamentari per correggere eventuali rischi 
aggiunti sulla via di possibili altre penalizzazioni.  
 
Passiamo alla parte più propositiva della mia relazione. 
Una comunicazione trasmessa il  1° giugno a tutti gli associati, 
peraltro archiviata insieme a  tutti i verbali nell’area riservata del 
portale, con cui vi abbiamo informato sulle procedure in atto con 
la proposta di una proroga della delibera 2408.  
Sui Crediti maturati dai fornitori ospedalieri è in itinere la 
proposta di proroga della delibera n.2408 con un rinnovato 
impegno assunto dalla Regione Puglia.  
Alcuni dati complessivi relativi al bilancio 2011 delle aziende 
sanitarie, che mi hanno coinvolto direttamente, attraverso un 
lavoro attento e capillare che ci ha portato ad esternare alcuni 
dati significativi ad alcune testate giornalistiche, tra cui è stata 
data massima evidenza, dal Nuovo Quotidiano di Puglia con 
specifici articoli a riguardo. L’articolo firmato da Oronzo  Martucci 
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ha messo in risalto  il  debito complessivo che ammonterebbe ad  
un miliardo e settecento milioni di euro, con  tre pesanti criticità 
che riguardano le ASL di Bari, Lecce e Foggia. E con interessi 
passivi e di mora rispettivamente di 17 + 7 milioni di euro per un 
totale di 24 milioni di euro.  
 
Il lavoro che ho svolto ha dunque riguardato due livelli: 
parlamentare e regionale. 
 
Livello parlamentare. 
Sul piano parlamentare, desidero rivolgere un particolare 
ringraziamento al Senatore D’ambrosio Lettieri, che ha lavorato in 
sinergia per proporre  gli emendamenti sui rischi, di quello che per 
la terza volta rischiavamo di subire, con il mancato 
riconoscimento dei nostri crediti nelle  regioni alle prese con i 
piani di rientro; senza questi emendamenti rischiavamo di restare 
al palo. Siamo riusciti in extremis a correggere il tiro.  
 
Livello regionale.  
Sul piano regionale ci siamo attivati per non subire nuovamente la 
penalizzazione del  2,5% sulla delibera di proroga e auspichiamo 
che, dopo il confronto avuto con la Regione Puglia si tenga conto 
delle nostre proposizioni. Su questo argomento anche il 
presidente Vendola, nel corso di una conferenza stampa ha 
assicurato che la delibera in favore dei fornitori ospedalieri, 
conterrà risorse liberate per 700 milioni di euro, di cui 400 
rivenienti dalla delibera 2048 e altri 300 in aggiunta come 
differenza. Si presume che entro ottobre saranno erogate le 
risorse impegnate per le aziende sanitarie, che saranno suddivise 
in tre trance.  
 
Sempre sul piano della proposizione, ci occupiamo del punto 
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riguardante il Tavolo Tecnico Appalti.  
Il Tavolo tecnico appalti, voluto dall’A.Re.S. si è riunito il 24 
maggio 2012 e a cui hanno partecipato, per l’AFORP,  il Vice-
Presidente Grazia Guida e il Presidente dei Probi – Viri Giovanni 
Spagnoletta. In data 30 maggio è giunta alla mia attenzione una 
ulteriore richiesta che meritava una presenza di tipo specialistico 
che giravo al Vice-Presidente affinchè  coordinasse le attività di 
proposizione. Richiesta che doveva essere esaudita  entro e non 
oltre il 5 giugno. In particolare erano stati formati 5 sottogruppi di 
carattere tecnico a cui doveva essere indicato un nostro 
rappresentante.  
Dopo questa comunicazione che era stata inviata ai componenti 
del direttivo,  ho inviato le prime comunicazioni a mia 
disposizione. La seduta di  oggi può essere occasione per definire i 
nominativi. Queste priorità riguardano tutti e le altre associazioni 
sono state più efficienti e tempestivi rispetto a noi.  
 
CONSIP 
A livello nazionale ho partecipato al forum sulla sanità di Palermo 
dove erano presenti il Ministro Balducci e 11 assessori regionali 
alla sanità.  Si è molto parlato di piani di acquisti centralizzati così 
come riportato dalla stampa. Consip diventa sempre più un 
rischio per tutti noi.  
 
 
Rapporti  con la FARE 
La FARE ha organizzato per fine giugno un importante convegno a 
Maratea e ci ha chiesto un contributo. Ho comunicato una 
disponibilità di 3mila euro da parte della nostra associazione.  
IL Consiglio Direttivo approva.  
 
Rapporti con l’Ente Fiera.  
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C’era stato un contatto per la sede e le relative attività e mi 
hanno riferito dalla direzione dell’ente Fiera che  entro le ferie 
estive saranno convocati tutti gli attori che hanno chiesto di 
aderire al nuovo progetto fiera.  
 
Rapporti con Confcommercio Puglia. 
Si è un po’ arenata la comunicazione con Confcommercio Puglia e 
l’attività è per ora  sospesa.  
 
 
Rapporti con FIFO .  
Nel corso del direttivo di marzo, ho posto in risalto  le criticità e 
ricorderete che ho inviato le mie dimissioni come Vice presidente 
vicario, poi rigettate e ho fatto tre comunicazioni al Presidente 
Carboni affinchè facesse rispettare le regole statutarie federative. 
Ho anche  preannunciato che qualora non dovessero arrivare 
chiarimenti, rassegnerò le dimissioni entro settembre. La scorsa 
settimana  è intervenuto anche il Presidente di Confcommercio 
Italia,  Sangalli che ha deliberato un contributo straordinario di 
20mila euro a sostegno di FIFO.  
Ripetutamente ho  chiesto che venisse rispettato lo Statuto ed 
ogni decisione deliberata nel corso di riunioni di Direttivi ed 
Assembleari.  Dopo diversi solleciti rivolti al Presidente Carboni, 
ho scritto una lettera personale inviata formalmente che attende 
risposta. 
Il presidente Marchitelli da lettura della lettera inviata a Carboni e 
la allega agli atti. 
 
 
 
Erogazione liberale: Il sorriso di un Bambino. 
Relativamente all’erogazione liberale “Il sorriso di un bambino”,   
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mi è stato riferito dal Direttore amministrativo dell’azienda 
Policlinico, che i problemi di mancato riscontro alla accettazione 
della erogazione liberale sono sorti a causa dei continui lavori di 
ristrutturazione e certa e definitiva disponibilità degli spazi, oltre 
che per il previsto trasferimento delle divisioni pediatriche al 
presidio ospedaliero Giovanni XXIII. 
 
Rapporti con la rivista Tuttosanità. 
Ringrazio le  imprese associate che hanno aderito con aggiunto 
impegno finanziario straordinario al progetto rivolto  alla 
comunicazione istituzionale con la finalità di acquisire giusta 
visibilità sulla rivista Tuttosanità ed invita le imprese che ancora 
non hanno ancora sottoscritto a partecipare all’iniziativa, per i 
validi contenuti proposti e per l’opportunità offertaci dall’Editore.  
 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE MASTRONARDI. 
LA PAROLA AL VICEPRESIDENTE. 
INTERVIENE GRAZIA GUIDA. 
 
Ringrazio il Presidente per il riconosciuto apprezzamento per la 
costituzione del  coordinamento donne. Ci siamo occupati di  
argomenti dedicati alle imprese con azione propositiva. Le 
iniziative  sono state aperte al consiglio direttivo e sono rivolte  a 
favorire azioni di crescita delle imprese. Queste giornate 
formative ruotano sul concetto di impresa in senso generale: non 
più impresa che si muove  solo per vendere ma che si apre al 
concetto di cultura come momento di consapevolezza rivolto al 
futuro. Desidero ringraziare l’associato FASE nella persona di 
Luciana Spagnoletta e tutte le altre colleghe che si sono rese 
disponibili per portare a termine iniziative a sfondo benefico, 
culturale e associativo e si è voluto proseguire un cammino 
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iniziato con “Il sorriso di un bambino”; pertanto, a tale proposito, 
chiediamo un incontro ufficiale con l’azienda Policlinico per fare il 
punto sulla destinazione dei fondi per la suddetta iniziativa  che 
pare arenata per tecnicismo. 
 
IL DIRETTIVO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 
 
IL Direttivo autorizza che, una delegazione formata anche da 
componenti del  coordinamento donne, partecipi all’incontro con 
l’azienda Policlinico fermo restando i rappresentanti iniziali che 
hanno dato vita a detta iniziativa. 
 
Continua l’intervento il Vice-Presidente Grazia Guida.  
 
Propongo che le comunicazioni sul portale vengano aggiornate e 
siano poste in primo piano quelle relative alle comunicazioni 
Aforp oltre a tutte le azioni propositive poste da questo direttivo. 
 
Sulle mancate quote versate dei soci, chiedo  che venga applicato 
il regolamento così come posto per gli altri associati.  
 
Ringraziamo il Presidente ma per quanto riguarda la 
compensazione crediti e piani di rientro volti alla soluzione dei 
mancati  pagamenti nei termini (annoso problema che spinge le 
aziende a porre a passivo, il più delle volte, la perdita a bilancio 
nell’anno successivo per i crediti stornati) e qualora ci siano degli 
incontri istituzionali, credo si debba porre all’attenzione che il 2,5 
% - o la quota parte chiesta per la decurtazione - debba anche 
essere compensato con un ulteriore  rateo di saldo partite 
debitorie senza alcun onore di storno nello stesso piano 
temporale di rientro.  
Per quanto riguarda la richiesta di componenti per i sottogruppi 



 10 

del  tavolo tecnico non ho dato la mia disponibilità all’atto di 
richiesta da parte della Presidenza ritenendolo un atto del 
Consiglio Direttivo a cui – per urgenza – la Presidenza ha ritenuto, 
per i poteri posti in essere, di inviare nominativi di adesione e ho 
rimandato la mia disponibilità delegando al Consiglio Direttivo. 
Ritengo inoltre che, trattandosi di argomenti specifici e tecnici, si 
debba andare per argomento e che la rappresentanza sia di 
almeno due componenti AFORP, dati gli argomenti vitali per il 
tessuto associativo ritengo doverosa la partecipazione di ogni 
categoria di appartenenza. 
  
Coordinamento Donne 
Qualora ci siano le deleghe, nel prossimo incontro del 
Coordinamento Donne si porrà l’accento su “L’applicazione dei 
regolamenti e acquisti sotto soglia: Opportunità? O criticità?”. 
Per quanto riguarda le spese di rappresentanza del 
coordinamento donne, stiamo trovando una sede di 
rappresentanza per i nostri incontri. 
La prossima riunione coordinamento donne sarà a fine giugno e 
sarà aperta a tutti gli associati.  
 
Convenzioni con professionisti – Accordi quadro 
Gli accordi quadro dovranno essere autorizzati dai rispettivi albi 
professionali.  
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE DEI PROBI-VIRI GIOVANNI 
SPAGNOLETTA 
 
Tavolo Tecnico Appalti 
In riferimento ai sottogruppi del Tavolo Tecnico Appalti,  saranno 
definiti i rappresentanti per i singoli gruppi per competenza. 
Tranne i due argomenti che sono stati stralciati e  che sono la 
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unione di acquisto e la piattaforma telematica, mentre per gli 
altri  tre argomenti saranno assegnati secondo le competenze 
specifiche.  
 
 
 
Codice Etico 
Per quanto riguarda tutte le vicende giudiziarie, allo stato attuale, 
non avendo a disposizione dati certi sulla violazione  del codice 
etico, si riserva di acquisire ulteriori notizie e al tempo stesso 
sollecita la segreteria a reinviare copia del codice etico a tutti gli 
associati e  a suo tempo deliberato,  al fine di accogliere 
l’accettazione controfirmata dal rappresentante legale delle 
imprese associate.  
 
 
Seguono brevi interventi, peraltro in un contesto dialettico,  di 
Francesco ALBERGO, Enzo MASTRONARDI,  Giuseppe 
MARCHITELLI, Mario DEL GIUDICE, Nicola CIRILLO, Giuseppe 
IAVAZZO che si soffermano sulle procedure da stabilire per il 
Tavolo Tecnico Appalti e sui relativi sottogruppi da attivare per 
argomento.  
Vengono delegate le nomine fermo restando i principi su 
elencati. 
 
 
Conclude il Presidente Giuseppe Marchitelli  
 
Sul codice etico ritengo che Il Presidente dei Probi-Viri sia stato 
propositivo.  
Per quanto attiene la proposta di Albergo, riferibile ai 
regolamenti, io chiedo che la segreteria, attraverso i portali 
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aziendali, acquisisca gli atti e verifichi gli acquisti in economia. 
 
Alle 19,00 viene tolta la seduta.  
 
    Il Verbalizzante        Il Presidente               
(Domenico De Russis)                        (Enzo Mastronardi)   
 
 


